



Иван Алексеевич ЦАПОВ

ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ родился в д. Бекешево Б-Мурашкинского района Нижегородской области в многодетной крестьянской семье 5 февраля 1916 г. После окончания семи классов Б-Мурашкинской средней школы, поступил учиться в Лысковский педагогический техникум, который успешно окончил в 1934 году. По окончании педтехникума временно работал учителем начальных классов в д. Крашово, Бурныковке. В 1935 году, когда открыли начальную школу в родной деревне Бекешево, его перевели в данную школу, назначив заведующим и учителем. Здесь Иван Алексеевич проработал до 2 декабря 1939 г., до мобилизации в ряды Красной Армии на срочную службу. Служил на Украине. Война застала его в г. Кагул, что расположен на реке Прут. С первых часов начала войны в городе при наступлении немцев была сильная перестрелка и Иван Алексеевич осколком снаряда был ранен в ногу. Товарищи наскоро перевязали ему рану и все вместе стали отходить. При отходе группа солдат попала в окружение противника. 18 дней прорывались из окружения, но выйти к своей воинской части не удалось. Вышли на румынскую заставу. Здесь всю группу солдат и взяли в плен. В плену под Бухарестом пробыл более трех лет, до прихода Красной Армии на румынскую землю. После прохождения военной проверки

воевал Иван Алексеевич на 3-м Украинском фронте, главнокомандующим которого был генерал Толбухин.

Демобилизовали из армии в 1945 году в ноябре месяце.

За ратные подвиги награжден медалью «За отвагу» и юбилейными медалями.

После возвращения из Советской Армии по демобилизации до 1 июня 1971 года работал Иван Алексеевич в Спиринской начальной школе. Когда начальную школу в Спирино закрыли, его перевели в совхозскую школу в пос. Советский, где он проработал до июня 1973 г.

Умер Иван Алексеевич Цапов 9 августа 1973 года, на 58 году жизни.

Иван Алексеевич был человеком скромным тружеником. Все виды ремонта в школах, где он работал, проводил в летний отпуск сам, без посторонней помощи. В семье занимался домашним хозяйством, имел скот, развел сад и выращивал овощи. Все работы он выполнял с большой любовью и в физическом труде находил отдых от умственной учительской работы.